

# Североморские ВЕСТИ



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Североморска

от 03.02.94 г.

№ 71

г. Североморск

Об утверждении Положения «О проведении конкурсов по продаже права на аренду помещений муниципального нежилого фонда в г. Североморске».

Руководствуясь ст. 66 Закона РФ «О местном самоуправлении в РФ», в соответствии с распоряжением Комитета государственного имущества РФ №75-Р от 12.03.92 г.

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить положение «О проведении конкурсов по продаже права на аренду помещений муниципального нежилого фонда в г. Североморске» (прилагается).

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет по управлению муниципальным имуществом (Располова).

В. МАЛКОВА,  
первый заместитель  
главы администрации  
г. Североморска.

Положение о проведении конкурсов читайте на 3-й стр.

◆ Сегодня — Всемирный метеорологический день

## У природы нет плохой погоды

Вот уже около 50 лет работает в нашем городе Гидрометцентр, руководит которым с 1990 года капитан 1 ранга Владимир Георгиевич Кривоносов.

Центр функционирует круглогодично. Главная его задача — обеспечение жизнедеятельности флота. Без сводок, климатических справок синоптиков, метеорологов и гидрологов трудно представить себе работу флотских подразделений.

Ни один корабль не выйдет в море без долгосрочного прогноза синоптиков. Одних интересует ветер, его скорость, направление, других —

высота и плотность облаков.

Специалисты метеоцентра составляют более 100 карт погоды в сутки, дают прогнозы по всему Северному полуострову, а иногда заглядывают и в Южное. Зона обслуживания большая, ведь наши корабли ходят в самых разных морях.

Обработкой ледовой информации занимаются гидрологи. Именно они рассчитывают состояние моря, высоту волн по всем районам, где находятся корабли, следят за ледовой обстановкой в Белом, Норвежском, Баренцевом морях.

Метеорологи ежедневно анализируют большое количество

информации, самым надежным источником которой является спутник.

Еще несколько лет назад все поступающие в центр сведения обрабатывались без помощи техники. Теперь ситуация изменилась. Прогнозы стали более точными благодаря появлению в Гидрометеослужбе новейшей компьютерной техники и оборудования.

Сегодня у метеорологов праздник, но они работают в праздничный день так же как и в будни, ведь именно от их прогнозов зависит — выйдет ли сегодня корабль в море.

Е. КАЛЬЯНОВА,

28 марта в Североморске открывается Всероссийский турнир по боксу памяти Вадима Емельянова

## «ТЫ НА РИНГЕ ДРАЛСЯ ЗА РОССИЮ!»

С 28 марта по 4 апреля этого года в спорткомплексе «Богатыри» Североморска пройдет традиционный VIII Всероссийский турнир по боксу памяти североморца, мастера спорта международного класса, призера Олимпийских игр в Токио Вадима Емельянова.

Имя замечательного спортсмена Вадима Емельянова широко известно в нашей стране и за ее пределами. Он был не просто боксером, а настоящим рыцарем этого мужественного вида спорта.

Вадим родился 25 апреля 1942 года, боксом начал заниматься с самых юных лет. В 1959 году никому не известный спортсмен в Ростове выигрывает первенство Союза среди юношеского. Дальше — регулярные тренировки, соревнования, турниры.. Статистика боев Вадима Емельянова такова: из 157 проведенных боев он выиграл 141, из 21 международной встречи в 19 вышел победителем.

В биографии спортсмена есть особые страницы. Славу Емельянову принесли блестящие победы на Кубке Европы, когда наш земляк в решающем поединке с польским тяжеловесом одержал победу и позволил нашей сборной завоевать главный приз состязаний. Вторая славная страница — выступление в составе сборной Советского Союза на Олимпийских играх в Токио. Вместе с такими прославленными боксерами, как Евгений Фролов,

Олег Григорьев, Борис Лагутин, Валерий Попченко — Вадим Емельянов с достоинством отстаивал честь отечественного спорта и стал бронзовым призером.

После окончания Высшего инженерно-строительного училища Емельянов в качестве офицера проходит службу в Североморске, в частях СВМС и параллельно — тренирует боксеров-североморцев. Внезапная смерть 24 мая 1977 года оборвала жизнь замечательного спортсмена. Память о нем живет среди жителей флотской столицы. А на его памятнике высечены строки: «Молодец, Емельянов Вадим! Ты на ринге дрался за Россию!»..

Вадим Емельянов принадлежит к российской школе бокса, в копилку которой внес и свой личный вклад.

В 1985 году в Североморске по инициативе военных строителей прошел первый турнир памяти В. Емельянова. Автор этих строк помнит усиления первых организаторов турнира Б. Шпака, В. Насальского, В. Козинского и других. С каждым годом рос авторитет соревнований. Десятки боксеров, их участники, стали мастерами спорта. Очередной VIII турнир утвержден Федерацией бокса России как мастерский: боксерам, занявшим 1 и 2 места в своих весовых категориях, будет присвоено звание мастеров спорта.

Соревнования на приз В. Емельянова, несомненно, дадут импульс для развития бокса среди детей и подростков. Например, в состязаниях на приз спорткомплекса «Богатыри», прошедших в феврале, принял участие 120 ребят.

Инфляция, обвальный рост цен на спортивный инвентарь скаживаются в целом на физкультурно-спортивном движении города. Но бокс, как и другие виды спорта, продолжают развиваться во флотской столице. Верится в то, что оргкомитет соревнований и на этот раз не останется один на один со своими проблемами и, как прежде, получит помощь от воинских частей, городских, коммерческих предприятий и учреждений.

Уже подтвердили свое участие в турнире боксеры Карелии, Санкт-Петербурга, Московской и Челябинской областей, Республики Коми и других.

Выйдут на ринг и боксеры североморцы, местные мастера кожаной перчатки. Главным судьей соревнованийтвержден М. Буткин из Москвы. На турнир памяти в Североморск приедет олимпийский чемпион Геннадий Шатков и другие.

Предстоящий Всероссийский турнир памяти Емельянова во флотской столице станет подлинным праздником спорта.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ,  
председатель горкомспорта  
Североморска.



## • Призыв-94

## Военкоматы гонят «брак»

Очередной призыв молодежи на Северный флот длится полгода. И уже можно приблизительно подсчитать, сколько миллионов рублей «благодаря» недобросовестной работе призывных комиссий при военкоматах флоту придется, образно говоря, выбросить из ветра.

По словам заместителя командира флотского экипажа по работе с личным составом капитана 2 ранга П. Онищука, через их часть с осени прошлого года прошло около 65 процентов призывников от первоначально планируемого

числа. Парней привозят из всех уголков страны. Но, если в ноябре—декабре 1993 года североморцы, командированные в российскую глубинку за молодым пополнением, возвращались с полнокровными командами, то уже с начала нынешнего года стали происходить беспрецедентные случаи. Три офицера вместо 130 новобранцев привозят трех призывников, а то и... одного.

Впрочем, это еще цветочки.

Слухается, военкоматы присыпают на СФ заведомо... больных людей. Как сказали мне

во флотском экипаже, из 130 —

150 призывников ПТК 25—30 человек отправляют на дополнительное переосвидетельствование, а то и на стационарное лечение в госпиталь. С осени прошлого года до настоящего времени из числа прибывших на флот призывников комиссованы по состоянию здоровья уже 63 человека. Диагноз: плоскостопие, слабое зрение, неустойчивая психика и прочее. Был даже один парень, который из-за сильного плоскостопия ходить нормально не мог. И тем не менее, призывная комиссия военкоматов в логоне за планом (а

как иначе объяснить?) дала ему «добро» служить. Флоту комиссование 63 несостоявшихся «защитников» Отечества обошлось, по словам капитана 2 ранга П. Онищука, приблизительно в 2,5—3 миллиона рублей.

В сложившейся ситуации очевидно одно: призывные комиссии при военкоматах продолжают гнать «брак», руководствуясь принципом «подписано — и с плеч долой».

Лейтенант С. ВАСИЛЬЕВ,  
корр. «На страже  
Заполярья».  
[«На страже Заполярья»]

## ДУМА НЕ ИЗБРАНА?

Как сообщили областные средства массовой информации, по предварительным данным, выборы областной Думы в Мурманской области не состоялись. Особенно низкой оказалась активность избирателей в Мурманске. Для того, чтобы орган представительной власти оказался сформированным, необходимо избрание, как минимум, 17 депутатов из 25. Как сообщила газета «Полярная правда», их избрано гораздо меньше. По сведениям «Вечернего Мурманска», на проведение выборов в области затрачено 1,5 млрд. рублей.

Наш корр.

## Льготы для почетных доноров

Сегодня в Североморске зарегистрировано свыше 460 доноров, 253 из них — новички. Но есть, и те, которые на протяжении многих лет посещают местную станцию переливания крови. Если человек сдал ее сорок и более раз, он получает право на присвоение звания «Почетный донор России». Только в прошлом году их число в городе выросло на 45 человек.

Как известно с сентября 1993 года введен в действие Закон «О донорстве крови и ее компонентов», изданный Президентом Российской Федерации 9 июня 1993 года.

Документ устанавливает для лиц, удостоенных звания «Почетный донор России» ряд льгот. По просьбе читателей напоминаем их перечень.

— Внеочередное лечение в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения.

— Бесплатное изготовление протезов (кроме протезов из драгоценных металлов) в государственном или муниципальном учреждении здравоохранения.

— Льготное приобретение лекарств (со скидкой в размере 50 процентов их стоимости) в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения.

— Первоочередное приобретение по месту работы или учёбы льготных путевок для санаторно-курортного лечения.

— Предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в любое удобное для донора время года.

— Бесплатный проезд на всех видах транспорта (кроме такси).

— Снижение до 50 процентов размера платы за коммунальные услуги.

— Получение льготных ссуд на индивидуальное жилищное строительство.

В настоящее время на территории Мурманской области действует приказ Управления здравоохранения области «О предоставлении льгот почетным донорам России» — от 21.12.93. Этот приказ предусматривает предоставление почетным донорам всех льгот, перечисленных законе и связанных с медициной.

Ряд льгот пока не введен. Это связано с дефицитом местного бюджета.

Наш корр.

## Экономика

### ПРИЧЕСКА ОТ «МАЛЬВИНЫ»

Продолжаем рассказ о предприятиях бытового обслуживания, получивших самостоятельность после ликвидации Североморского горбыткомбината.

Сегодня — слово о парикмахерской «Мальвина».

Почему-то считалось прежде, что наиболее безболезненно войдут в рынок именно парикмахерские. Им же прошли скорую и устойчивую прибыль. На деле все оказалось значительно сложней. Вновь образовавшееся товарищество с ограниченной ответственностью «Мальвина» чуть было не потерпело крушение в первые же месяцы «плавания» по рыночному «морю».

Здесь допустили ту же ошибку, что и во многих других подразделениях быта. Попытались добиться перемен в экономическом положении, практически ничего не меняя «внутри». Численность персонала осталась прежней, стиль руководства — тоже. Результат: арестованы счет в банке, обильные убытки, хаотические увольнения.

В сентябре 1993 года коллектив заменил директора, избрав на эту должность Ангелину Николаевну Ляхову. Люди при этом, разумеется, рисковали.

Государственная налоговая инспекция по г. Североморску напоминает, что в соответствии с Законом РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц» с последующими дополнениями и изменениями к нему граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие постоянное место жительство в Российской Федерации обязаны подавать в налоговый орган по месту своего жительства или по месту осуществления деятельности декларацию о совокупном годовом доходе, полученном в календарном году.

Не представляют декларации граждане, получившие в течение года доходы только по месту основной работы.

В соответствии с п. 2 Указа Президента Российской Федерации «О регулировании некоторых вопросов налогообложения физических лиц» от 11 декабря 1993 года освобождены от представления декларации лица, получившие доходы от нескольких источников, если их облагаемый совокупный доход в истекшем году не превысил сумму дохода, облагаемую по минимальной ставке налога, то есть гражданин, совокупный облагаемый

## • Населению — о налогах

### Сегодня напоминаем — завтра спросим

доход которых в 1993 году составил до 3 миллионов рублей.

В случае получения гражданином дохода не по месту основной работы в размере до 3 миллионов рублей необходимо представить в налоговый орган справку о доходах, полученных за отчетный год по основному месту работы. Справка представляется по форме, согласно приложению № 6 к инструкции Госналог службы Российской Федерации от 20 марта 1992 года № 8.

Если общая сумма совокупного налогооблагаемого дохода за отчетный год будет менее 3 миллионов рублей (с учетом доходов, полученных по месту основной работы), налоговым органом составляется справка о непредставлении таким гражданином декларации о совокупном годовом доходе.

Указанный порядок не распространяется на физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей без образования юридического лица и других граждан, налогообложение доходов которых осуществляется налоговым органом.

Итак, если вы:

— имели дополнительные доходы от выполнения работ сверх доходов по месту основной работы и облагаемый совокупный доход превысил 3 миллиона рублей;

— зарегистрированы в качестве предпринимателя либо получили доходы, налогообложение которых производится налоговым органом, в срок до 1 апреля 1994 года, вам необходимо представить декларацию о совокупном годовом доходе за 1993 год.

По вопросам заполнения декларации вы можете обратиться в Государственную налоговую инспекцию по г. Североморску (ул. Сгибнева, 13, 5-й этаж, каб. 507, 515, 517) или по телефонам: 7-78-14, 2-05-34.

Одновременно напоминаем, что за непредставление либо несвоевременное представление декларации о совокупном годовом доходе, скрытие доходов от налогообложения, внесение в декларацию искаженных данных граждане несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

Выражаем искреннюю надежду на полное взаимопонимание и тесное сотрудничество с вами.

Государственная налоговая инспекция по г. Североморску.

## • Вместо фельетона

### Мастера вызывали?

У Анастасии Андреевны Тишиной вышел из строя холодильник.

Тут, как нельзя кстати, прочла Анастасия Андреевна объявление в газете. Неизвестный мастер специалист предлагал услуги именно по части домашних холодильников.

Признаться, не без внутреннего трепета поднимала А. Тишинина телефонную трубку. А вдруг, отсутствует мастер-спаситель или, чего доброго, скажет, что помочь непрочь, но явиться может только во второй половине года. Эти сомнения терзали Анастасию Андреевну не в связи с присущей этой женщине минительностью, а исключительно в силу личного опыта. «Рембыттехника», вечная ей память, запомнилась навсегда.

Однако все тревоги оказались напрасными. Мастер находился дома, имел возможность приступить к делу почти немедленно. На противоположном конце провода изъяснялся бодрым, уверенным голосом, и обладательница поврежденного холодильника даже как-то воспрянула духом.

22 декабря 1993 года свершилось. Пришел молодой человек, весь из себя ладный, в движениях — основательный. Одним словом, и по внешнему виду — надежный. Без суеты, но и без волокиты он осмотрел холодильник, довольно скоро обнаружил неисправность и, что особенно понравилось Анастасии Андреевне, тут же ее устранил. А устранив, гарантировал ошеломленной хозяйке безупречную работу бытовой техники в течение трех лет.

Не избалованная ласками местного сервиса А. Тишинина в душе не могла нарадоваться: получалось, что жизнь — не такая уж плохая штука, и, кроме дорогоизны, неуемного хамства поодаль и вокруг, холодных батарей центрального отопления, есть в ней нечто даже совсем положительное, а именно знающие дело, отзывчивые люди, ремонтирующие холодильники на дому.

Приняв от восторженной хозяйки 40 тысяч рублей, Ю. Кургинев, так звали мастера, вежливо откланялся и, подставив небогатое жилище Тишиной лучезарной улыбкой, исчез, надо полагать, по делам фирмы.

Холодильник, поработав 30 минут, сломался.

Вторая часть повествования, в соответствии с содержанием и протяженностью событий,



Рис. В. Шилова.

должна бы быть примерно в пять раз пространней, чем первая и совершенно миорной. Ибо, как показывали факты, мастер, обещая А. Тишиной от щедрой души трехлетнюю гарантию качества, как показывают те же факты, имел в виду не собственно качество, а срок, который необходим клиенту для того, чтобы при необходимости вновь обнаружить в крохотном Североморске вдруг и сразу же полюбившегося специалиста по ремонту бытовых холодильников.

Тишиной, однако, повезло. С помощью милиции и домоуправы добровольные помощники уже в марте нынешнего 1994 года, обнаружили Кургиня Ю., и, может быть, несколько раздраженно, но вполне обоснованно потребовали от последнего объяснений. И что вы думаете? Мастер побежал в темный угол! Закрыл лицо руками и бросился в ноги обманутой хозяйке холодильника? Утратил дар речи? Как бы не так. Настоящего специалиста только и узнаешь по выкованной с годами привычке стойко переносить контакты с обозленными клиентами.

Даже бровью не повел Кургин Ю. Только глубокая складка саровой озабоченности прорезала высокое чено. Пообещав посетителям вновь и незамедлительно побывать у Тишиной, специалист по ремонту холодильников с достоинством удалился в собственный покой.

Сегодня 15 марта. Холодильник у А. Тишиной по-прежнему неисправен. Мастер Ю. Кургинев опять исчез.

Мы побывали в отделе по защите прав потребителей при администрации Североморска и попросили начальника отдела А. Попова прокомментировать ситуацию. Все работы по ремонту бытовой техники, сказала Анна Никифоровна Попова, должны быть сертифицированы. Если у мастера нет такого документа, воздержитесь от его услуг. В данном случае работы явно выполнены некачественно, и потребитель имеет право предъявить исполнителю претензии в соответствии со статьей 5 Закона «О защите прав потребителей».

К слову. В Североморске сертификатом, о котором говорила А. Попова, располагает лишь мастерская по ремонту бытовой техники «Селена». Жаль, конечно.

Э. АВСЯНСКАЯ.

былью. Пусть небольшой, но вполне обнадеживающей. Появились «свои клиенты», пошли вверх деловой авторитет.

В марте бытовики настолько поверили в свои силы, что не остановились перед повышением тарифов на услуги. И клиент не отвернулся от «Мальвина».

Что тревожит росляковских мастеров прически Налоги. Выплаты, которые составляют примерно 70 копеек с каждого заработанного рубля. А тут еще подоспела не совсем продуманная реорганизация. МП «Услуга» передано в ведение общества инвалидов. В принципе сделали хорошее дело, но при этом упустили из виду, что «Мальвина» арендует у МП все свое оборудование. Вот теперь и гадают А. Ляхова и ее коллеги:продлит ли общество аренду?

Нет штилей и в море рынка. Так хочется надеяться, на то, что парикмахерская «Мальвина», этот хрупкий островок трудной удачи в пространном ряду региональных экономических катаклизмов, устоит, выживет, сохранится.

Д. ПЕТУХОВ.



